

# 晶华集团振华公司今全面停产

## 昨天下午烟囱已不再排放废气

本报德州3月25日讯(记者刘振) 25日,记者从德州市环保部门了解到,目前晶华集团振华有限公司唯一在正常生产的三号生产线,将于26日停产,届时该公司全面停产。

3月19日,由环保部主管的环保组织中华环保联合会向山东省德州市中级人民法院提交民事诉讼状,对德州晶华集团振华有限公司长期超标排污污染

大气的行为提起公益诉讼,索赔近3000万元。而该起案件是新环保法修订后全国首起针对大气污染行为的环境公益诉讼案件。24日,德州市中级人民法院决定受理中华环保联合会诉德州晶华集团振华有限公司大气污染责任纠纷(环境公益诉讼)案,并于当天下午3时40分向中华环保联合会的委托律师张猛送达了受理案件通知书、廉政监督卡等

材料,履行了告知诉讼权利义务等事项。中华环保联合会应在接到该通知书后七日内,向德州市中级人民法院预交案件受理费182800元。根据《民事诉讼法》第一百二十五条规定,德州市中级人民法院将在立案之日起五日内将起诉状副本发送被告德州晶华集团振华有限公司,被告应当在收到之日起十五日内提出答辩状。

据了解,德州晶华集团振华有限公司共有三条浮法玻璃生产线,其中一号线于2011年就已停产。此后一直由二号、三号线进行生产,其中三号线脱硫除尘设施已建成投运,二号线脱硫除尘设施建成但运行不正常。此外,二号、三号线均未建设脱硝设施。

25日,记者从德州市环保部门获悉,在3月19日中华环保联合

会将其诉至法院后,晶华集团于3月22日19时30分开始排放玻璃水,3月24日8时30分玻璃水全部排放完毕,并停止燃料投入。截至3月25日15时,晶华集团振华有限公司二号线已全部停产,烟囱不再排放废气。三号线排放玻璃液的管道已接好,停产准备工作已就绪,计划26日上午9时开始排放玻璃液,27日22时前全部排放完毕,届时该公司实现全面停产。

## “大气污染环境公益诉讼第一案”代理律师： 地方政府没施压，立案很顺利



李树森

中华环保联合会德州晶华集团振华有限公司污染大气的公益诉讼,是新环保法修订后第一起针对大气污染行为的环境公益诉讼案件。山东康桥律师事务所律师、全国律协环境、资源与能源法专业委员会委员李树森和该所另一位资深律师张猛接受中环联委托代理此案,25日本报记者专访了两位代理律师。

本报记者 宋立山  
实习生 马晓硕

当地明确表态  
“不拖延、不庇护”

齐鲁晚报:从递交起诉状到立案受理用了多久?

李树森:不到6天。我们3月19日递交,3月24日下午就立案了。说实话,有点出乎意料地顺利。起初,我们最大的担心就是能否受理。但是没有想到,德州市中院很快就受理了,这一点值得肯定。

齐鲁晚报:这次有没有遇到压力?

李树森:到目前为止,完全没有。不仅如此,在我们递交上诉状的次日,德州市长杨宜新、副市长孙开连约谈了德城区政府和晶华集团振华有限公司主要负责人,提出四条整改措施,表态“不拖延、不庇护”。

赔偿款项支付至  
地方政府财政专户

齐鲁晚报:起诉状中写的是,请求将赔偿款项支付至地方政府

财政专户,用于德州大气污染防治。如果索赔成功,周边深受污染之害的居民能不能从中分到一笔赔偿?

李树森:居民不能。因为这是公益诉讼,维护的是受到侵害的公共利益,即不特定多数人的利益,并非个体利益,获得的赔偿只能用于消除污染和生态恢复,而不是赔偿个人。实际上,这个钱怎么用,立法之初曾经存在争论,打到地方政府财政专户只是一个过渡措施,将来随着民间环保公益基金不断规范和成熟,此类赔偿款最好由基金管理和分配。

齐鲁晚报:也就是说,无论如何,居民无法从公益诉讼中直接受偿?他们如何维权呢?

张猛:居民可以另行起诉,既可以是个人,也可以联合一个小区的居民进行集体诉讼,但这跟公益

诉讼是完全不同的概念。人身受到侵害的居民欲通过诉讼索赔,仅掌握企业排污的证据不够,关键是得证明所患疾病和大气污染之间存在因果关系,难度大。

即便企业停产  
也不影响继续索赔

齐鲁晚报:德州市政府已经要求晶华整改,整改不达标还要停产,会不会因为停产而撤诉?

李树森:不论是否停产,都不影响环保组织索赔。如果停产了,那么第一项诉讼请求(即停产)自然实现,不妨碍其他的诉讼请求。至于是否会撤诉,还要看当事人。此外,在环境民事公益诉讼中,受侵害的是公共利益,不是随便就可以撤诉的,即便达成调解协议,也必须经过法院审查核准才能撤诉。

# 想去北京看摇奖吗? Duang一下呗!

## “庆新春、欢乐购”活动旅游大奖仅余90个名额

长城、故宫,首都北京壮丽秀美的风光您想领略吗?“双色球”、“3D”开奖现场的神秘您想亲身体验吗?只需买够电脑福利彩票50元,拿出手机或登录山东彩票网, Duang得一按完成申报,您就能参加摇奖了!还有90个旅游大奖名额等着您!

相关链接

90个旅游大奖已产生!  
有你的吗?



“庆新春、欢乐购”活动已经产生了首批90个旅游大奖,快登录山东彩票网(www.sdcpcn)看看中奖名单中有没有您!根据山东省福利彩票发行中心《关于开展“庆新春·快乐双响炮”活动的公告》,山东省福利彩票发行中心于2015年3月24日进行了该项活动的第一轮抽奖,对3月17日至23日期间购买山东福彩电脑彩票满50元(含),且申报成功的彩友进行抽奖,共抽出了90名中奖者。



50元!  
买够就能参与活动

“庆新春、欢乐购”活动规定,自3月17日起至3月30日止期间,凡购买我省电脑福利彩票单期单张满50元(含)的投注者,即可在主动申报后参与抽奖。活动共设180个中奖名额,凡被抽中的投注者将免费参加“走近双色球,快乐三日游”活动。

特别提醒彩民朋友的是,“欢乐购”活动适用于所有电脑福利彩票游戏。不管您是购买双色球、七乐彩还是3D、群英会,只要单期单张满50元(含),都可参与活动。同时,手机投注(“山东福彩”手机客户端、“山东彩票”手机客户端)和电话投注也可参与此次活动。

别着急!  
还有90个大奖名额

此次活动,省中心将分别在3月24日和3月31日进行抽奖,共抽取180名中奖者。如果您这次抽奖没有被抽中,别着急,还有90个中奖名额。3月24日至3月30日购买的彩票,属于第二个抽奖期,您只要在3月31日中午12点前完成申报,就能参加31日的第二次抽奖。抽奖结果将在山东彩票网(www.sdcpcn)公布。

参与活动有一个重要前提是您必须进行申报。申报方式为:山东彩票网(www.sdcpcn)、手机客户端和短信平台(编辑短信:身份证号#彩票票号发送到18953156868)。申报内容为彩票票号、本人身份证号及手机号。

游北京!  
我们一起看摇奖

此次“庆新春、欢乐购”活动共设180个中奖名额,凡被抽中的投注者将免费参加“走近双色球,快乐三日游”活动。

“走近双色球”是福利彩票的品牌活动,参与活动的彩民朋友不仅可以游览长城、故宫等北京名胜古迹,更重要的是能够参观双色球和3D游戏开奖现场并观看摇奖,听工作人员讲解相关知识,并近距离地与开奖用球(报废)接触,亲身体验福利彩票开奖的公开、公平、公正。“走近双色球”活动成为许多福利彩票爱好者进一步了解福利彩票的窗口,也成为许多彩民朋友的期待。

如果您喜爱福利彩票,如果您想进一步了解福利彩票,快来参加“庆新春、欢乐购”活动吧!(肖遥)

### 彩市要闻

除了旅游大奖,还有“红包”呢!

## 购群英会赠票活动火热进行中

“庆新春、欢乐购”活动如火如荼,作为“双响炮”活动另一响的“新投注,享百万好礼”活动也正在火热进行中。购群英会满50元(含),就可以获得赠票“大红包”啦!

按照省中心发布的公告,自3月17日至3月30日,通过全省投注站、电话、手机投注购买群英会

彩票,单期单张投注金额50元(含)至100元(含)者,可获赠群英会“五行”玩法彩票一注,价值4元。单期单张投注金额100元以上者,可获赠群英会“方位”玩法彩票1注,价值8元。赠票在投注站即可领取。可别小看了这两注彩票,它还能给您带来新的惊喜。如果您的赠票恰好和开奖的

号码相符,那么您就又收获了23元的奖金。

此次活动中赠送的是群英会“五行”,“方位”玩法的彩票。这是省福彩中心3月11日新推出的群英会游戏复式便利玩法。“五行”玩法是指投注者在“五行”的十个文字(金木水火土仁义礼智信)中选择一个(实际包含的

个数字)进行投注,每单注4元(即顺选一两个号的复式投注)。“方位”玩法是指投注者在“方位”的五个文字(东南中西北)中选择一个(实际包含的4个数字)进行投注,每单注8元(即顺选一四个号的复式投注)。

不用摇一摇也不用盼加奖,投注群英会,金额满足要求,红

包就能送到您手上!

